

及时回应,畅通疫情防控“暖心线”

□记者 姜琰 李倩

“您好,这里是12345在线,请问有什么可以帮您?”

“我是大丰区大中街道泰丰村居民,家中有两位70多岁的老人感冒发烧身体不适,无法外出,能否请12345热线协调相关部门联系医生为老人上门看病呢?”

12月17日,市民邬先生拨打电话,提出诉求。令他感动的是,电话挂断不到1个小时,大丰区卫健委就安排专人与他取得联系,详细了解老人症状,并安排相关医务人员上门为两位老人解决难题。

在市12345热线话务中心,话务员实行轮岗制,24小时坚守岗位,与各村居、各职能部门共同帮助解决市民的“急难愁盼”问题。面对近期涉疫诉求量激增,市12345热线专门邀请市卫健委疾控中心专家对话务员进行新十条政策专项培训,重点培训阳性人员处置相关知识,要求迅速熟悉、准确传达,提高问题在线解决率。

“近期群众关注的诉求中,主要涉及咨询单管核酸检测地点、咨询疫苗接种地点、N95口罩购买难、混管阳性问题等,其中盐南高新区、亭湖区、盐都区诉求量较高。”昨天,市12345平台相关负责人告诉记者,新十条政策发布以来,市12345热线共受理群众诉求8.51万件,其中疫情诉求2.59万件,占总诉求量30.42%,对于群众每一件诉求,热线都耐心处理,争取给出满意答复。

12月16日,建湖县一市民拨打热线,表示希望核酸检测尽快出结果。他说,“12月15日下午,我在建湖县希望广场健康小屋做的核酸,今天查了下,还未出结果,有点着急”。对此,建湖卫健委及时给出市民答复:据查,目前实验室工作量翻倍,过去以20:1的混管为主,现在以5:1、10:1的混管为主,工作量激增,核酸结果一般在采样后24小时内出,核酸检测报告显示“未完成”,一



在市12345热线话务中心,话务员实行轮岗制,24小时帮助解决市民“急难愁盼”问题。(12345热线话务中心供图)

般情况是正在检测中,检测结果还未出来,结果未上传。

建湖县卫健委回复:如果是“已完成但不显示阴性结果”,就要看是您所采的是单人单管还是混管,如果是单人单管,则说明您核酸检测异常,如果是混管,说明跟您一起采样的人员有1个及以上人员核酸异常,请您在做好个人防护的条件下,拿疾控中心发的短信,前往就近的健康小屋单人单管重新采样检测。对此,市民吴先生表示满意,称已有相关部门与他联系,并及时解释了其中原因。

近日,射阳县一家企业的员工陈先生咨询,“我在射阳县城一家纺织公司就职,最近因疫情居家隔离,想咨询下,居家隔离期间工资是否正常发放?”对此,射阳县人力资源和社会保障局答复:根据《江苏省疫情防控期间职工工资报酬权益相关政策问答》的相关规定,企业在一个工资支付周期内的,按照劳动合同

规定的标准支付职工工资;超过一个工资支付周期的,企业应当按照不低于当地最低工资标准的80%发放生活费。企业与职工协商优先使用带薪年假等各类假的,按相关休假的规定支付工资。陈先生表示,政策解释得及时到位,“这下心里有了底。”

此外,建湖县市民张先生拨打12345咨询,他的问题颇具代表性。“我是建湖县近湖街道汇文西路盛泰家园小区3号楼的一位业主,12月10日家中同住人员混检阳性,12月11日我的核酸检测为阴性,希望相关部门告知我是否可以正常上班”。对此,建湖县近湖街道及时给出答复:近湖街道疫情防控部门核实,市民家人检测为阳性的话,市民必须要一同居家隔离医学观察;市民家人为阴性的话,市民可以做好日常防护正常流动。对此,张先生表示,相关部门及时回复,解答权威。

滨海县急救医疗站开展院前急救实战演练

为扎实做好当前疫情防控“二十条优化”“新十条”颁布后新形势下的防疫急救工作,从严从紧抓好院前急救能力建设和急救资源储备,滨海县卫健委组织在各级医疗单位抽调一批政治素质过硬、专业技术精良的相关工作人员组建应急人才梯队,建立院前急救储备队伍。

12月14日下午,滨海县急救医疗站开展全县院前急救储备队实战演练。演练要求全体队员力求以练促战,检验急救方案的科学性和操作性,充分认识目前疫情状态下院前急救所面临的新形势、新任务、新要求,认识到急救工作的责任感、使命感、紧迫感。

演练模拟“新冠阳性卒中病人急救”“新冠阳性呼吸、心搏骤停病人急救”“新冠阳性孕产妇急救”三种情景设定,按照《新型冠状病毒肺炎病例转运工作方案(试行)》文件指引要求,演练内容包括调度受理分类和医学指导、全县应急储备医生、护理、驾驶人员合理调度、防护用品穿脱、信息报告、现



图为演练现场。

场救治、转运交接、车辆终末消毒处置、讨论整改等内容,整个演练过程配合协调、程序严密,模拟现场全部按照实战条件和要求进行。演练结束后由院前急救经验丰富的医护团队为全县院前急救储备队员进行现场培训心脏骤停病人标准化院前急救流程,队员们纷纷表示受益匪浅。

演练结束后,工作人员对演练

过程中的不足之处进行点评,强调各位队员要进一步加强自身急救知识的提升,齐心协力,上下联动,确保急救通道畅通,始终坚持“人民至上,生命至上”,为全县百姓提供更便捷、更顺畅、更优质的院前急救服务。县卫健委、县急救医疗站相关领导,院前急救全体工作人员及县急救储备队员参加本次演练。

黄雨 杨子伟 李朝阳



主办:盐城市卫生健康委员会
盐阜大众报业集团
健康教育 协办:盐城市疾病预防控制中心

日常出行做好防护

乘坐公交车、地铁、出租车时,如何做好个人防护?

乘坐公共交通工具时,全程规范佩戴口罩,减少与他人近距离接触。

乘坐公交车、地铁时,注意分散就座,尽量减少用手触摸座椅、扶手、车门、扶杆等公共设施,如有触摸,不要用手直接接触口、眼、鼻,及时清洗双手。公交车行驶过程中,可打开车窗,保持空气流通。

乘坐出租车、网约车时,乘客尽量在后排落座,打开车窗,让空气流通,减少车内攀谈。司机在车内备好口罩、免洗洗手液、垃圾袋等常用防护清洁用品。

上下班途中,如何做好个人防护?

平时上下班,尽量错峰出行,首选步行、骑行或自驾出行。如果天气允许,建议自驾过程中打开车窗通风,或是打开车内空调的“空气循环”功能。

车内应配备口罩、消毒湿巾、免洗洗手液等个人防护用品。

使用共享单车前,可用酒精湿巾对车座、车把手等接触部位进行擦拭消毒。

乘坐飞机、高铁时,如何做好个人防护?

出发前,应关注和遵守出发地、中转地、目的地防疫要求,并尽量采用线上或扫码等非接触方式购票。

全程佩戴好口罩,排队进站时、检票时保持一米社交距离,有序排队。

建议不在飞机、高铁上饮食,如旅途较长,需脱口罩就餐,建议与周边的旅客错开就餐。注意手卫生,及时用流动清水、洗手液清洁双手。尽量少直接接触电梯按钮、厕所门把手等公共设施。

盐城健康

[微信公众平台]

特殊时期
居家用药安全提示



请扫码阅读